



习近平在中共中央政治局第十九次集体学习时强调 坚定不移贯彻总体国家安全观 把平安中国建设推向更高水平

习近平强调，建设更高水平平安中国，事关事业兴旺发达、事关人民美好生活、事关国家长治久安。要坚定不移贯彻总体国家安全观，在国家更加安全、社会更加有序、治理更加有效、人民更加满意上持续用力，把平安中国建设推向更高水平。

(全文详见A03版)

“争奇斗艳”才有“春色满园”

德清18项企业标准跻身2024年“领跑者”名单

记者 廖莹

本报讯 中国标准化研究院近日发布2024年企业标准“领跑者”名单，德清共有14家企业的18项企业标准上榜，数量位居全市第一。据悉，企业标准“领跑者”是指产品或服务标准的核心指标处于领先水平的企业标准，上榜标准均位列行业前茅、领跑全国。

位于湖州莫干山高新区的浙江欧洁科技股份有限公司即是其中之一。2月28日，记者在该公司看到，车间里一瓶瓶免洗手消毒液在自动化

生产线上有序灌装、封口、装箱，将陆续发往全国各地。“这是欧洁免洗手消毒液，该项产品标准获得了‘领跑者’称号，订单充足，呈现满负荷生产状态。”营销总监李单仕介绍，企业十余项核心技术及专利覆盖各个环节，产品销售遍布全国25个省市自治区、200多个大中小城市。

德清去年聚焦“两重”“两新”工作，深入推进标准引领产业发展提升，突出重点领域，进一步释放标准效能。组织县内企业开展“一官两师”即企业首席质量官、首席计量师、标准总师的任职培训活

动，培育标准总师24名，为企业标准建设增添人才支撑。同时，邀请专家举办多场标准化宣贯培训，解读标准“领跑者”政策，帮助企业将科技创新成果融入标准中，形成“标准领跑、产品领跑、企业领跑、品牌领跑”的高质量发展氛围。

浙江升华云峰新材股份有限公司及其全资子公司，去年有3项企标荣获“领跑者”称号。其中“焕境系列衣帽间”是莫干山全屋定制家居的主打产品之一，外观性能、理化性能等方面的指标都高于国标要求，特别是该产品的木制品中，人造板甲醛释放量指标达到最严格的ENF级环保标准。目前“焕境系列衣帽间”订单已排到4月底，销售额在定制产品中占比达30%以上。

标准决定质量，质量带动销

量。“去年我们公司新参与制修订国家标准8项、行业标准9项，入围浙江省标准创新型企业。一系列标准的实施，赋能莫干山品牌建设，提高了企业产品及服务的知名度和认可度，有助于提升市场认知度和占有率。”升华云峰莫干山家居研究院副院长姚悦伟说，去年企业利润总额同比增长7%，家居类产品销售额同比增长超20%。

去年德清绿色家居产业链4家企业的8项企标上榜“领跑者”名单，整个产业实现产值277亿元，利税21亿元，同比增幅11.5%。

德清县市场监督管理局表示，企业标准“领跑者”不仅是国家级荣誉，更是代表细分领域的最高质量和最优水平。德清通过一个个“一枝独秀”绘出了产业发展的“满园春色”。

新时代新征程新伟业

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

让“大块头”结出“智慧果”

南太湖新区以新质生产力赋能现代农业大项目

记者 徐婧钰

本报讯 在南太湖新区高标准农田示范区塘口西片项目现场，数十台挖掘机日前轰鸣作业，进行土地平整等工作。“目前正处于施工冲刺阶段，预计本月底全面竣工，为水稻种植预留充足时间。”该项目负责人沈建伟介绍。

据了解，该项目是新区首个获批的农业专项债项目，规划片区面积约3.27万亩，总投资9.1亿元，通过田块整治、农田水利设施提升等措施，建成集中连片的高标准农

田，有效提高土地利用效率。“项目建成后大幅提升和美乡村建设水平，改善农业基础设施条件，增强农业产业竞争力。”新区社会发展局介绍。

高标准农田是现代农业发展的重要基础。截至去年底，新区已成功培育千万元以上乡村产业项目2个，新认定“大好高”项目2个，争取省级农业重大投资激励项目2个，省级农业“双强”项目1个，省级渔业发展补助项目1个。

今年以来，新区坚持早谋划、早准备、早行动，聚焦农业产业

化、品牌化、市场化方向，大力发展农业新质生产力，为新区农业农村现代化注入新动能。

位于杨家埠街道和桥村的浙江欣农农业开发有限公司罗氏沼虾苗种繁育、生产、加工全产业链项目，去年6月启动建设，占地1000余亩，总投资1.03亿元，达产后将形成年产15亿尾沼虾苗的繁育能力。目前，项目一期工程已完成主体建设，正式进入繁育阶段。

“从种虾的挑选、育苗的把控到成虾的养殖，均有专业人员进行精细化管理，沼虾品质上乘、产量稳

定。”企业负责人谢惠军说，2023年，该企业被列入农业农村部首批国家级育种联合攻关单位。目前，企业客户遍布长三角地区，日均出货量超1000万尾沼虾苗。

接下来，新区将以更加精细的规划和有力的举措，加快推进在建农业项目，加强科技赋能，大力发展农业新质生产力，加快培育发展农业全产业链，引领现代农业高质量发展。同时，积极争取财政支农项目，储备和谋划一批规模大、效益好的农业项目，为新区乡村振兴新征程提供坚实支撑。

不负春光不负“青”

大余村统筹一镇两乡共绘乡村振兴新蓝图

记者 俞乐斌 见习记者 马乐早

本报讯 2月28日，记者在大余村的“天路索道”项目施工现场看到，工人们正在高耸的支架上紧张作业。他们熟练地操作着各种设备，将一根根钢索精准地固定在支架上，完成索道的安装工作。一条连接余村与云上草原的空中走廊已经初现雏形。

“作为连接余村与云上草原景区的重要交通线路，该项目计划在今年5月投入试运营。”大余村建设专班项目负责人丁远介绍，该索道总

长1.08公里，跨越3座山，高低落差达360多米，配有28个轿厢，单个轿厢可乘坐8名游客。投运后，游客乘坐缆车只需7分钟左右，便可快速到达云上草原，预计为大余村每年新增客流近30万人次。

“这不仅为游客提供了更便捷的交通选择，还能实现余村与云上草原两大景区的客群联动和流量互导。”安吉余村旅游度假区党工委委员、管委会副主任冷冰峰表示，“天路索道”项目是大余村片区组团发展的标志性节点工程，还是大余村争创

国家级旅游度假区的重要配套工程。此外，大余村今年将以余村大景区和青年大社区两大载体为支撑，以全域“一盘棋”高度统筹“一镇两乡”片区组团发展，快速推进和落地冰雪世界、仙侠小镇、中国大竹海熊猫星球、大麓音乐山谷等30个文旅项目，进一步夯实大余村的基础设施，提升大余村的旅游承载能力，推动区域旅游产业协同发展。

据了解，2022年底，大余村一镇两乡24个村片区发展谋划启动以来，大余村不断扩大联动发展圈

层，推动新经济、新产业、新青年“三新”汇聚，加快走出一条以青年返乡发展为特色的中国式现代化乡村实践新路径。

大余村片区大里村的IN·竹野躺平基地，是青创项目的典型代表。“这个基地以‘回归自然’为主题，有露营、竹林探索、水上浆板等多元业态，大年初一天就接待了游客1200人次。”大里村党总支书记应忠东介绍，该项目不仅为村集体带来每年18至20万元的租金收入，还创造了20个就业岗位。 ▶▶(下转A02版)

多元业态兴乡村

2月28日，吴兴区八里店镇谿村，河边营地和红梅扮靓水乡早春。近两年，该村通过古村落保护和人居环境提升工程，吸引了营地、餐饮等多业态落户，助力乡村振兴。 记者 项飞 摄



记者 崔松云

本报讯 昨天上午，市委副书记、市长连坤明在长兴县调研招商引资工作。副市长金凯、高峰参加调研。

新能源汽车及关键零部件产业是湖州大力培育发展的新兴产业。在钜普汽车零部件（长兴）有限公司汽车用铝合金零部件、长兴地通汽车零部件有限公司新能源汽车零部件、长兴华阳精机有限公司汽车轻量化精密压铸零部件、湖州德加能源科技有限公司年产1GWh固态消费类电池等项目现场，连坤明参观企业生产线，听取项目建设推进情况介绍，了解企业科技创新、市场布局、战略规划及产业链上下游合作等情况。他要求，相关部门及属地政府要坚持问题导向，深入项目一线，精准对接需求，帮助企业纾困解难，确保项目快建设、早投产。

调研中，连坤明强调，要坚持“以项目看发展论英雄”，大力实施“项目攻坚年”行动，最大限度发挥资源禀赋、区域特色、创新活力、产业基础等方面的比较优势，主动出击拓增量、精心服务优存量，进一步提高全市招商引资工作实绩实效；要强化服务意识，本着优势互补、共赢发展的原则，积极搭建产业链上下游企业的交流合作平台，切实稳定和畅通产业链供应链，为经济高质量发展保驾护航；要牢固树立“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”的理念，进一步凝聚部门合力，以只争朝夕的责任担当、精准高效的攻坚举措，全力奋战开门红。

连坤明在长兴县调研招商引资工作时强调 聚力延链补链强链 加快打造现代化产业体系

学雷锋志愿服务主题月启动

记者 张志伟

本报讯 三月春风四季暖，万朵鲜花送雷锋。昨天上午，2025年湖州市学雷锋志愿服务主题月暨“家园志愿 就在身边”活动启动仪式举行，市委副书记、社会工作部部长、政法委书记吴智勇出席。

活动现场，为我市五星级家园志愿广场代表进行了颁奖，对2024年度在志愿服务领域表现突出的集体和个人进行了表彰，举行了“湖州市家园志愿服务保障基金”捐赠及项

目签约仪式。同时，还发布了湖州市“家园志愿 就在身边”暖心服务“三个100”内容，包括128个共富志愿项目、133场暖心活动和114个暖新岗位，项目涵盖从惠民助企到关爱特殊群体、从物质帮扶到精神共富等多个领域，旨在将温暖精准送达百姓身边。

近年来，在市委、市政府的坚强领导下，全市志愿服务事业蓬勃发展。93.9万志愿者积极投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，用955万小时服务书写奉献篇章，以行动诠释了新时代雷锋精神的内核。809个家园志愿广场常态化开展服务，723家暖“新”驿站为全市8.6万新就业群体提供贴心帮助，心理护航热线全年每天24时温情守护，“志愿红”已成为湖州的一抹靓丽底色。

湖州绿色金融改革创新实践 获国际权威组织专题推介

记者 张翔

本报讯 特许金融分析师(CFA)协会近日发布专题研究报告，向国际社会推介湖州绿色金融改革的创新实践。

CFA协会是一家全球性特许金融分析师会员组织，具有国际性权威影响力，在180多个国家和地区拥有大量会员，并在近60个国家及地区拥有130多个会员协会。

研究报告“中国绿色金融政策演进及试验区成效：湖州案例研究”由CFA协会全球行业标准总监大卫·冯·艾夫(David von Eiff)撰写，将通过可持续投资能力建设联盟(CASI)等国际平台向东南亚、拉丁美洲等新兴市场推介绿色金融最佳实践。

报告以绿色低碳园区、碳

▶▶(下转A02版)

今日导读

浙江打造“一网贯通”人力资源大市场

▶▶▶ 详见A03版